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1 (Euskadj.- Un proton inicialmente en reposo se acelera bap diferencia de poten-
cial de 10 voltios A continuacién entra en un campo magnético umiégmerpendicu|
lar a la velocidad, y describe una trayectoriautencde 0,3nde radio. Calcular el va-
lor de la intensidad del campo magnético. Si séichupl valor de esta intensidad,
¢cual sera el radio de la trayectoria?

Datos Carga del proton: 1,6 - 16° C; Masa del proton: 1,67 - 16'kg
Principio de conservacion de la energia para untpnoacelerado desde el reposo:

AEC=AEp = q4V = 1mv2 = V= 294V
2 m
k 10719
velocidad que adquiere el protém:\/ 23:27120_2'}05 =43810° m/s

Al penetrar en el campo magnético, experimentafuaeza (Lorentz) perpendicular a
su trayectoria, que le obliga a realizar un movinmacircular:

F=qvOB ‘If‘ =q-v-B Esta fuerza se iguala a la fuer

2

za centripeta experimentada por el protb?c( =mv
r
2
qv-B =, g="V_gi57
r q-r
=MV SiB'=2B = =l
g-B 2
2 (Castilla-La Mancha.- a) Explica detalladamente por qué
se atraen los dos conductores paralelos de laafigor los ! A
que circulan en sentido ascendente dos corrieléesieas,
l1els. I, I,

Determina el valor de dicha fuerza por unidad agitod si

|1=|2:2Ayd= Im.
Dato: = 477-10" " N - nf/A?
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b) Explica, con la ayuda de los correspondientagrdimas, la repulsion entre dos hilos
conductores rectilineos paralelos por los que lgircaorrientes en sentidos opuestos.
a)

Regla mano derecha Regla mano izquierda




La corrientel 1, que circula por el conductor 1, crea un campon@acpB; en el con-
ductor 2, perpendicular al conductor y dirigidoibaal interior (egla de la mano dere

cha). Al actuar este campo magnético sobre el cond@ctéste experimenta una fuef

zaF,, cuya direccion y sentido se pueden determinatgregla de la mano izquier-
da, dirigida hacia el otro conductor, como se veaefigura.

Idénticas consideraciones nos llevaran a la agaride la fuerzd,, sobre el
conductor 1 y dirigida hacia el 2.

Por lo tantolos conductores se atraen

b) Cuando las corrientes circulan en sentidos consdds conductores se repelen
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3 (Canariag.- ¢ Qué campo magnético es mayor en médulo: e¢xjgée en un punto
situado a una distancide una corriente rectilinea de intensitladl el que hay a una|
distancia de R de otra corriente rectilinea de intensid#®l 2
Justifica la respuesta.

‘él‘zzluTtl):el ‘él‘zzl;uﬁm Son iguales

4 (Castilla-La Mancha.- Por dos conductores rectilineos y de gran tadgidispuestoy
paralelamente, circulan corrientes eléctricas aeitena intensidad y sentido:
a) Dibuja un esquema, indicando la direccion yeelisdo del campo magnético debic
a cada corriente y del campo magnético total guedo medio de un segmento que
une a los dos conductores y coméntalo.

b) Razona cédmo cambiaria la situacion al duplicar de las intensidades y cambiar
sentido.

a) (Regla de la mano derecha)

B :A = )
W . [B]= 5! =I8] (

\ Se anulan. Bz = 0
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b) Al duplicar una de las intensidades £ 2 1,) y cambiar su sentido, los dos vectores

campo tendrian el mismo sentido y uno de ellosriaakl doble que el otr&l campo
total seria B;




5 (Comunidad Valenciana Supon dos hilos largos, rectilineos y paralgiespen-
diculares al plano del papel y separados@® por los que circulan corrientes de 9 y
15A, respectivamente, en el mismo sentido:

a) Dibuja en un esquema el campo magnético resaléamel punto medio de la linea
gue une ambos conductores y calcula su valor.

b) En la regién entre los conductores, ¢,a quérdistalel hilo por el que circula la cof

rriente de A sera nulo el campo magnético?
Dato: = 411-10" 7 N-nf/A?

6 (Galicia).- Un electron de mase. y cargage, entra con una velocidad en una re-

gion del espacio donde existe un campo magnétiforore, B. Sabiendo qu& y B
son perpendiculares, describe el movimiento daidgacayudandote de un grafico e
gque aparezcan ambos vectores y la fuerza magna&tiemas, obtén el radio de la 6r
ta del electrén.
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